

Crónicas de la zona francesa

La langosta en el Norte. Un puente o un túnel entre Rabat y Salé. Las dos primeras toneladas de carbón utilizables de Marruecos. El desarrollo de Taza. La nueva organización de la Aviación militar en la zona francesa. El primero de Enero se abrirá al comercio la región de Agadir. Don Luciano Saint en Francia

La invasión de la langosta, de que ya dimos cuenta en otra crónica, es general este año en Marruecos y ha llegado ya a las regiones extremas del Norte de la zona francesa. Es curioso que entre los indígenas no son mirados estos animalitos como un azote, sino como una bendición del cielo. Hay un proverbio marroquí que dice: «Año de langosta es año de prosperidad». Los marroquíes comen crudas y asadas las langostas y hasta las conservan en sal para todo el año.

Los perjuicios causados en la zona francesa hasta ahora no han sido muy considerables, por la estación en que vienen y porque lo más perjudicial para la agricultura habrán de ser las larvas que nazcan al principio de la primavera. Las oleadas continúan llegando y dirigiéndose hacia el Norte.

Una de las cuestiones que más agitadas traen a las fuerzas vivas de Rabat desde hace tiempo, es la de unir esta población con la de Salé. Hay dos proyectos, el de un túnel y el de un puente. La Cámara de Comercio se ha inclinado últimamente por el túnel y a tal efecto ha presentado a la Residencia General últimamente un anteproyecto. Se fundan los socios de la Cámara en que el puente habrá de ser más costoso y en que el túnel deja libertad a los barcos y no entorpece el desenvolvimiento del puerto de Rabat. La opinión contraria tiene, sin embargo, también sus partidarios y la gestión ante la Residencia que hemos dicho ha sido motivo de que algunos miembros de la Cámara de Comercio de Rabat bayan dimitido sus mandatos.

La actividad principal del Marruecos francés, va a dirigirse, como se sabe, hacia la explotación de la zona oriental. Y es esta parte de la zona francesa la que más interesa a Melilla. Ya tienen los lectores noticias de los yacimientos de diferentes clases de mineral, petróleo, carbón singularmente, que en esas regiones del Marruecos oriental han sido descubiertas. También deben saber que las minas de Bu Arfa y los ferrocarriles de estas minas, así como el proyecto del Transahariano adoptado últimamente favorecerán notablemente el desenvolvimiento de esa parte mediterránea de la zona francesa.

Relacionada con este asunto tenemos hoy una importante noticia que comunicaremos. El día 27 de este mes llegaron a Rabat dos toneladas de carbón de los yacimientos de Cherada. Son las primeras toneladas de carbón que se utilizan del producido en todo Marruecos.

Las dos ciudades más interesadas en el desarrollo de esa parte del Marruecos francés son Uxda y Taza. En la crónica anterior dimos noticia de la rapidez con que piensan realizarse los trabajos del ferrocarril de Fez a Uxda. Ahora se anuncia que la Compañía de Ferrocarriles de Marruecos va a instalar con toda urgencia 70 familias de obreros en las cercanías de Taza. A tal efecto ha adquirido 30.000 metros cuadrados de terreno y las obras van a comenzar inmediatamente. Pero la instalación de las nuevas viviendas ha suscitado una cuestión entre los habitantes de la ciudad y el Gobierno.

Los terrenos adquiridos por la Compañía de ferrocarriles no se hallan próximos a la ciudad nueva. Por esto el municipio pierde crecidos ingresos y no puede aprovechar a los nuevos venidos

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El Malagueño F. C., en brillante actuación, derrotó al equipo campeón amateur de Hungría

En el campo de deportes de los baños del Carmen y con un lleno imponente, se ha celebrado esta tarde el segundo encuentro de fútbol entre los equipos F. C. Malagueño y el campeón de Hungría amateur, Budapest Sport.

Desde los primeros momentos de juego, los locales demostraron gran codicia y llevaron el juego con mucha penetración, hasta el punto de que los avances terminaban todos en la portería contraria.

Los húngaros, no obstante el empuje de los locales, hicieron gala de su insuperable forma, realizando preciosas combinaciones, en las que pusieron de manifiesto su indiscutible técnica.

El partido terminó con la victoria del F. C. Malagueño, por cinco contra dos de los húngaros.

Estos, en la última parte del encuentro, realizaron un máximo esfuerzo, para obtener la victoria, pero sus entusiasmos se estrellaron contra la defensa y acometividad de que en todo momento dieron pruebas los malagueños.

Fric impropio de Málaga

Málaga 1. El día de hoy amaneció espléndido, si bien se dejó de sentir bastante frío, impropio de la temperatura, que siempre se disfruta aquí.

Mamá, encarga a los Reyes que me echen el muñeco que vimos anoche en LA RECONQUISTA.

Un nuevo producto llamado a revolucionar el mundo

Se ha comenzado ya a divulgar un nuevo producto que está llamado a revolucionar el mundo científico-industrial. La presión osmótica, que en general es considerada como inerte, se ha visto que puede prestar enormes servicios a la técnica. De estas investigaciones ha llegado a obtenerse un producto de transformación de la sílice, denominado más

para un desarrollo normal y orgánico de la ciudad. La Compañía tiene gran prisa, como hemos dicho, en construir. Hubiera querido edificar en los terrenos en que están los servicios de aviación y tal ha sido y es el deseo de los tazijs. Pero estos terrenos, prolongación natural de la nueva ciudad, vienen siendo negados por el Gobierno desde hace tres años. Últimamente un general del servicio de Aviación que estuvo en Taza parece que aseguró que en el caso de que la Aviación militar abandonara los campos de aterrizaje actuales, estos pasarían a ser utilizados por la Compañía Latecoeve. Es decir, que parece hay el propósito de conservar permanentemente en Taza un aerodromo.

El viaje del ministro francés del Aire y el de otras personalidades del mismo servicio no ha sido en balde.

Estos días ha llegado a Rabat el general Armengaud, jefe de la nueva brigada de Aviación. Este militar fue ya jefe de las fuerzas aéreas francesas de Marruecos en 1925.

El Estado Mayor de la Brigada quedará en Rabat, con una escuadrilla volante. El 37 regimiento de Aviación abandonará Rabat por Mequinez. Se creará además otro regimiento de Aviación que residirá en Marrakech. Este último se compondrá de ocho escuadrillas, dos de las cuales le serán facilitadas por el 37 de Mequinez.

Después de hacer varias visitas en Rabat, el general Armengaud marchó el día 25 a Mequinez, a fin de preparar el alojamiento de las familias de oficiales y de suboficiales del 37 regimiento que se traslada de Rabat, como decimos. De Mequinez irá el jefe de las fuerzas aéreas a Fez.

Ha sido facilitado el siguiente comunicado oficial: «La extensión de la zona de seguridad al territorio de Agadir será efectuada el día primero de 1930, en virtud de una nota residencial que aparecerá en el «Boletín Oficial» de la zona de Protectorado el día 31 de 1929.

Así queda abierta a la circulación y a las transacciones comerciales e inmobiliarias una nueva parte del Imperio jerifiano en la que la acción económica había sido limitada hasta aquí por razones de oportunidad y por razones de seguridad.

Don Luciano Saint inauguró oficialmente la apertura de esta región cuando repuso de Francia.

El año 1930 comenzará en la zona francesa con un acontecimiento de excepcional importancia. Como se sabe, el puerto de Agadir según los técnicos es el mejor del Océano en el litoral de África. El hinterland no muy conocido todavía, parece ser que encierra grandes riquezas en el subsuelo y grandes posibilidades de explotación agrícola y pecuaria.

Se ha publicado en Rabat esta nota oficial: «El día 25 de Diciembre estuvo don Luciano Saint a ver, por la mañana, el ministro de Colonias, conversando con el señor Pictri acerca de diferentes cuestiones que afectan a Marruecos y a las colonias vecinas.

Por la tarde a las seis conversó con el señor Quinones de León, embajador de España en París.

Jaime Lirón Rabat, 28 Diciembre.

comercial que científicamente sílica-felcuyas aplicaciones son sorprendentes, y que en esencia no es más que un gran agente capilar.

Uno de los problemas científicos modernos que más interés está despertando es el problema del petróleo. El llamado «oro negro» constituye la inquietud primordial en los momentos actuales en todos los países. Se trata de poseer la mayor cantidad de este producto y transformarlo en aceites combustibles, bencina, etc., que cada vez se consume mayor cantidad.

El problema del refinado de petróleo es de una enorme complejidad. Desde el punto de vista técnico, se utilizan para este objeto las propiedades de la llamada destilación fraccionada, asunto complicado en extremo.

Pues bien, el producto en que nos ocupamos, sílica-felc, realiza automáticamente la separación de los productos que integran el petróleo bruto, obteniéndose automáticamente la gasolina refinada, evitando así todo el proceso de la destilación. Pero lo más sorprendente es que el producto en cuestión se fabrica en forma de bolas, y éstas, una vez que han extraído la bencina, se regeneran por el calor y vuelven a poder ser utilizadas para refinar nuevas cantidades de petróleo bruto.

Esta fuerza osmótica, que reside en la molécula de la sílice, actúa análogamente en los problemas de refrigeración, que simplifica extraordinariamente. Es sabido que las evaporaciones rápidas producen descensos de temperatura directamente proporcionales a la velocidad de evaporación. Ahora bien, como la sílica-felc, alificada, absorbe rápidamente los líquidos y los vapores (por lo tanto a gran velocidad), produce descensos considerables y rápidos de temperatura y realiza en cierto modo la autorrefrigeración, sin consumo importante de energía.

Por último, el nuevo producto tiene aplicaciones cutáneas interesantísimas. Su poder de absorción hace de él el primer desinfectante de la piel, cuyas secreciones absorbe totalmente con rapidez.

Para la explotación de las patentes de tan interesante producto se han creado en Europa y América importantísimas entidades financieras.

Joyería Madrid Verdaderas preciosidades en objetos para regalos. Comprando en esta acreditada casa, encontraréis 50 por 100 de economía Alfonso XIII, 4

El santo de S. E.

Ayer celebró sus días el Excelentísimo señor don Manuel González Carrasco, General Jefe de la Circunscripción de Melilla, y con tal motivo acudieron a cumplimentarle representaciones de todas las clases sociales.

La primera comisión fué la Permanente de la Junta Municipal, con su Presidente, siguiendo todos los Jefes de Cuerpos y dependencias, Somatenes, clases de segunda categoría, centros civiles y celestiales, y personas de todas las etas sociales.

El desfile duró hasta las dos, acudiendo por la tarde a su domicilio particular los numerosos amigos.

A todos obsequió espléndidamente con champaña, dulces y habanos.

A las muchas felicitaciones que recibió, unimos la nuestra muy afectuosa y cordial.

---Pepeito, ¿que quieres para los Reyes?

---Un automóvil de LA RECONQUISTA.

El calendario para 1930

Eclipses.—Abril, 13, Parcial de luna, visible en España; a la puesta del sol (una décima parte del disco).
Miri, 28, General y Anular de sol, visible en España.
Octubre, 7, Parcial de luna, poco visible en España.
Octubre, 21, Total de sol, invisible en España.

Fiestas móviles.— El Santísimo Nombre de Jesús, 5 de Enero; Domingo de Quincuagésima (Carnaval), 2 de Marzo; Mírcles de Ceniza, 5 de Marzo; Domingo de Pasión o de Lázaro, 6 de Abril; Viernes de Dolores, 11 de Abril; Domingo de Ramos (Palmarum), 13 de Abril; Jueves Santo, 17 de Abril; Domingo de Pascua de Resurrección, 20 de Abril; Nuestra Señora de la Divina Pastora, 4 de Mayo; Solemnidad de San José, 7 de Mayo; La Ascensión del Señor, 29 de Mayo; Pascua de Pentecostés o del Espíritu Santo, 8 de Junio; Domingo de la Santísima Trinidad, 15 de Junio; Santísimo Corpus Christi, 19 de Junio; El Sagrado Corazón de Jesús, 27 de Junio; Purísima Corazón de María, 28 de Junio; y Domingo I de Adviento, 30 de Noviembre.

Temporas.—Primeras, el 12, 11 y 15 de Marzo; Segundas, el 11, 13 y 14 de Junio; Terceras, el 17, 19 y 20 de Septiembre; Cuartas, el 17, 19 y 20 de Diciembre.

Cómpuis eclesiásticos.— Aureo número 12; Epacta XXX; Ciclo solar, 7; Indicación Romana, XIII; Letra Dominical, E; Letra del Martirologio romano, P.

Velaciones.—Se cierran el 4 de Marzo y se abren el 21 de Abril; se cierran de nuevo el 29 de Noviembre y se abren el 26 de Diciembre.

Letanías.—Mayores, el 25 de Abril; y Menores, el 26, 27 y 28 de Mayo.

Lluvia benéfica

Las aguas otoñales, aunque no muy abundantes, prepararon los campos para porque saben el peligro que corren las sementeras, retrasándola los indígenas tempranas. No olvidan la anécdota del padre que quemó la recolección caposa de un su hijo que la había logrado ópima mientras otro hijo perdió la tardía. En nuestro clima, dice la experiencia, que aquello es la excepción.

Labradores españoles e rifenses sembraron más superficie que el anterior, pero el buen tiempo pasó en pocas horas, coquechando tanto que apenas nacidas se ofrecían rodales agostados por el sol radiante impropio de la estación. Los abundantes rocíos, salvaguarda de la agricultura, iba conteniendo los efectos destructores de la pertinaz sequía.

Comenzaron las rogativas clásicas, ya descritas en estas columnas, para impedir del Altísimo la lluvia. Por fin, terminó el año 1929 con agua en todo el territorio, abundante en unos puntos, escasa en otros.

Pero nació el primero de Enero, y la lluvia se generalizó, cayendo copiosa sobre las tierras sedientas. Cristianos y moros se mostraban alegres alanzando al nuevo año, que trae beneficios inmensos para la agricultura.

¿Qué importa que la población urbana? ¿Qué importa que la población urbana tuviera que recluirse en casa en día señalado, o acogerse a lastrós y catés, si se ha conjurado la tremenda crisis que pesaba sobre la economía de la zona?

¡Miera lo que hubiese supuesto el retraso de las aguas! Tres o cuatro días más de sol ardiente y hubiéramos tenido un año de hambre y miseria con sus formidables repercusiones en la economía local y regional.

Bienvenida sea la lluvia benéfica que lleva la tranquilidad a millares de familias.

POR EL CABLE Fallecimiento de un hermano del Papa

Testimonios de pésame Roma 1. Hoy ha dejado de existir, a avanzada edad, el conde de Ratti, hermano de Su Santidad el Papa. Con tal motivo, el Sumo Pontífice está recibiendo numerosos testimonios de pésame de todo el mundo. En sufragio del alma de su hermano, El Papa se abstiene de salir del Vaticano

TEMPORAL DE LEVANTE

El cariz variable en que se mantuvo el tiempo durante la mañana de ayer, a la caída de la tarde cambió radicalmente, comenzando a soplar fuerte viento del Nordeste.

A dicha hora recalcó en el puerto fuerte marejada de Levante, que fué aumentando por momentos, llegando a hacer poco menos que imposible la permanencia de los buques en la rada.

Los vapores correo «Capitán Segarra», «Reina Victoria» y «Manuel Espalliu», al zarpar para Málaga, Ceuta y Almería, respectivamente, difícilmente lograron separarse del muelle, pues la intensidad del viento amenazaba arrastrarlos.

Después de hora y media de incansables trabajos consiguieron abandonar sus fondeaderos, haciéndolo en primer término el «Espalliu» y a continuación el «Reina Victoria» y el «Segarra».

El vapor correo Villareal que llegó por la mañana procedente de Villa Sanjurjo por orden de la primera autoridad de Marina, anoche suspendió la salida para aquel puerto, a causa del temporal. De permitirlo el estado del tiempo, se haría a la mar esta mañana.

Al oscurecer entraron de arribada forzosa en la dársena interior, tres embarcaciones pesqueras de la matrícula de Valencia, a las que les sorprendió el temporal cuando se hallaban dedicadas a sus habituales faenas, logrando difícilmente, recoger las artes de pesca.

A dicha hora, todas las embarcaciones de pesca de esta matrícula, se hallaban de regreso en el puerto.

Se sabe que ha buscado refugio en Cha farinas, el pesquero valenciano «Vicente Riveras».

El vapor «Isteño», que salió de este puerto el martes en dirección al Peñón de Vélez, arribó a aquella isla en las primeras horas de la tarde de ayer, siendo probable que haya tenido que buscar refugio en alguna caña de aquella costa.

Anoche, la intensidad del viento aumentó considerablemente. Todas las embarcaciones menores surtas en el puerto, reforzaron sus amarras, y algunas de las las que se dedican al tráfico, fueron varadas por sus dueños, en previsión de que el temporal vaya en aumento.

Los relojes Longines directos de fábrica; las piedras más preciosas; las monturas más bonitas, en la Joyería Madrid, Alfonso XIII, 4

Una camioneta atropella y mata a un hombre

Próximamente a las siete de la tarde, ocurrió un desagaciado suceso en la carretera de Nador.

Según nuestros informes, a dicha hora una de las camionetas que hacen el servicio de viajeros entre Melilla y Sangan, regresaba a la ciudad, a marcha moderada, ocupada por varios pasajeros europeos e indígenas. Venía conducida por Joaquín Moñino Tusó. Al aproximarse a la Segunda Caseta, y a causa, sin duda, de la oscuridad, alcanzó a una caballería menor, en la que cabalgaba un hombre, como de unos treinta años de edad. Al encontraronzco, el jinete salió despedido violentamente, yendo a caer a larga distancia.

Al darse cuenta del accidente, el conductor del vehículo detuvo la marcha y con gran diligencia acudió en auxilio de la víctima.

Como esta no diera señales de vida, Joaquín Moñino, ayudado por varios viajeros, trasladó el inanimado cuerpo a la camioneta, que reanudó la marcha en dirección a Melilla.

Al llegar a la Casa de Socorro, el desconocido, había dejado de existir. El médico de guardia le apreció la fractura de la base del cráneo.

Momentos después se presentó en el benéfico establecimiento el juez de Instrucción eidental don Leopoldo Méndez Saavedra, quien después de interrogar al chofer y a otras personas allí presentes, ordenó el traslado del cadáver al depósito del cementerio, lo que se efectuó en una camilla de la Cruz Roja. Hoy le será practicada la autopsia.

La víctima del accidente de que damos cuenta, no pudo ser identificada. A última hora, oímos decir que se trata de un individuo apodado «El Pajarero», que por dedicarse a la venta de pescado, acudía con frecuencia a la pescadería de San Lorenzo.

Para comprobar este importante extremo, la policía realiza incansantes pesquisas.

El conductor de la camioneta ha quedado a disposición del juzgado.

En Tetuán se va a celebrar un concurso de maquinaria agrícola

La Alta Comisaría de España en Marruecos, en su deseo de que se cultiven en el plazo más corto posible las grandes extensiones baldías que existen en el territorio del Protectorado, y de que las labores agrícolas se hagan con la mayor perfección y economía, ha acordado se verifique en terrenos próximos a la ciudad de Tetuán un concurso de aparatos de motor mecánico para la roturación, desmenu y laboreo de tierras y su posible aplicación al desarrate de la planta «Chameroes humilis» denominada vulgarmente en español «Palmito» y en francés «palmier nain».

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

2 DE ENERO DE 1911

Se sabe que el Rey emprenderá el viaje a Melilla el día 5 del corriente mes.

—El señor Canalejas vá a Palacio para plantear la cuestión de confianza, conferenciando con S. M. durante una hora.

—Se publican dos propuestas de recompensas, una a la dotación del «Aguero» Alvaro de Bazán, por su cooperación a las operaciones en aguas del Peñón y Alhucemas, y otra a los demás barcos de la escuadra, por sus servicios en los meses de Noviembre y Diciembre.

—Parece que con motivo de la crisis serán nombrados ministros los señores Gassel, Amós Salvador y Alonso Castrillo.

—Dicen de Lisboa, que tanto el Ejército como la Marina, apoyan al nuevo régimen. Entre los republicanos se observan dos tendencias, siendo una moderada y otra radical, pero las dos convienen en que es necesario defender la República.

—Se hace cargo del mando de las fuerzas del territorio de Nador, el general de Brigada don Joaquín Carrasco.

PÁGINAS DE HUMOR

Muy señora mía: lo siento mucho, pero ya están ahí

Lamento tener que dar un disgusto a las distinguidas señoras que me hagan el honor de seguir leyendo. Sería una oculta torpeza que, para evitárselo, ocultase la gravedad de un peligro que se cierne sobre sus cabezas. Algo nos afecta a los hombres, pero podremos arreglarlo, en parte, yéndonos a comer al restaurant. Es sabido que a lo largo de la escala de los seres hay siempre especies que se juzgan enemigas y se combaten, desde que nacen, con emocionante encarnizamiento. El galo es enemigo del ratón, el galgo de la liebre, el toro del picador y de bastantes matadores, el «fox-terrier» de la rata. La enemistad inexplicable de estas criaturas se traduce en una guerra feroz, pero franca, que no ha tenido más días de armisticio, desde la Creación a nuestros instantes, que las breves jornadas de tregua que se hacen en las temporadas de vacaciones de Noé. Desde entonces acá siguen los gatos comiéndose ratones, después de jugar con ellos con repugnante sadismo, las liebres corriendo horriporadas delante de los galgos y los picadores metiendo metros, que a estas fechas sería ya kilómetros, de palo entre el cuero y la carne de los toros de lidia. Pero la guerra más grave, porque es tenaz y callada, porque, seguramente, no tuvo ni el descanso de los días del Arca de Noé, y porque no hay medio de que intervenga en ella la Sociedad de las Naciones, es la que se tienen declarada las señoras y las criadas. Cada hogar es un drama inacabable, porque así como en otro género de guerras cuando el enemigo huys se puede entonar el himno de la paz, en ésta el enemigo es sustituido en el acto por otro. Cuando una señora, satisfecha de su victoria, le dice a su marido: «Acabo de echar a Ramona» y el marido sonríe placido, ya está llamando a la puerta la vanguardia del aguerrido ejército de sustitutas de Ramona.

Es la más bárbara y feroz de las guerras: es un anticipo de lo que serán las futuras luchas entre pueblos por medio de los gases asfixiantes. ¡La guerra a domicilio!

Pues bien, el enemigo tenía, hasta ahora, una organización rudimentaria. Todas las organizaciones auxiliares (porterías, lecherías, carniceros y tenderos de la esquina; se limitan a servir de enlace y a facilitar el ataque continuo, pero no se pasaba de la implacable guerra de guerrillas. Ahora va a cambiar el sistema. A la vista tenemos el «ultimatum» que la Sociedad General del Trabajo Doméstico de París, acaba de lanzar a la parte contraria. No resistimos a la tentación de traducirlo. Dice así:

«Un poco más, y el acuerdo será no sacar a los niños en cochecito, sino comérselos en salsa verde en una Asamblea General y en hacer subir el carbón al señorito. ¿Está o no está que arde la casa? Esperemos a ver qué matiz toma este progreso en cuanto reciba el aire del Pirineo y pase la frontera.

Entretanto, mil perdones a mis lectores por el rato desagradable, pero conviene que todos nos vayamos enterando de lo que pasa por el mundo para que, al menos, no nos coja desprevenidos.

DESPERDICIOS (Prohibida la reproducción)

preceptos que rigen sobre Sindicatos Agrícolas y Perímetros de Colonización. Para satisfacer esta atención se ha concedido un crédito de relativa importancia.

La fecha y detalles para la verificación del concurso se determinarán y darán a conocer cuando las casas que deseen concurrir manifiesten con su adhesión el número y clase de los mecanismos que se proponen presentar.

Las cartas de adhesión deben ser dirigidas a la secretaría técnica de la Dirección de Colonización en Tetuán.

---No llores más, Luisito. ---Pues llévame a los escaparates de LA RECONQUISTA.

POR EL CABLE De la catástrofe en un cine

Los muertos se elevan a setenta Glasgow 1. Las últimas noticias recibidas acerca de la catástrofe ocurrida ayer en Leicester, al producirse un incendio en un cinematógrafo, consignan que los muertos pasan de setenta.

Se ha sabido que un joven entró varias veces en el cine, cuando las llamas habían tomado gran incremento, y salvó a diez niños.

Podrán ser salvados 36 niños. Testimonios de condolencia Londres 1. Se tiene la esperanza de que podrán ser salvados treinta y seis niños, que resultaron gravemente heridos en la catástrofe registrada ayer en un cine de un pueblo próximo a Leicester.

Se confirma que el número total de víctimas se eleva a setenta. El alcalde de aquella localidad ha recibido expresivos telegramas de condolencia del Rey Jorge, familia Real, jefe del Gobierno y otras relevantes personalidades.

Asistían unos setecientos niños. Donde se inició el incendio Londres 1. El desastre cinematográfico de Leicester, ha sido el más trágico que se

FABRA

ha registrado en Inglaterra, desde que se implantó la industria del cine. Con motivo dñe la festividad del Año Nuevo, la sesión de cine estaba dedicada a los niños, calculándose que asistían unos setecientos de éstos, desde dos a catorce años. Se cree que por causas desconocidas, todavía se incendió un rollo de películas en la cabina del operador, originándose el siniestro. Según la diligencia de autopsia, la mayoría de las víctimas murieron por asfixia, a causa de los pistones sufridos en los momentos en que mayor era la confusión.

Homenaje a Cejador

Descubrimiento de una lápida. Discursos Madrid 1. Hoy al mediodía se ha celebrado el acto de descubrir en la Glorieta de Quevedo una lápida colocada en la casa donde murió el insigne filólogo, don Julio Cejador, para perpetuar su memoria.

La lápida lleva la siguiente inscripción: «En esta casa murió el sabio filólogo don Julio Cejador. 1864-1927, eminente historiador de nuestras letras, maestro insigne del idioma castellano, recuerdo de sus compañeros universitarios de España y de América.»

Descubrió la lápida el rector de la Universidad de Madrid. Después de este acto, todos los invitados se reunieron en el piso segundo de la citada casa, habitado ahora por la sobrina del señor Cejador, doña Enriqueta.

El rector de la Universidad pronunció breves frases, en las que enaltecía la memoria del insigne hombre, y después hizo un estudio de su personalidad como filólogo, como profesor de Letras y como espíritu popular, diciendo que sobre ser un hombre docto, fué al mismo tiempo un hombre del pueblo.

FABRA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

El curso de capitanes para el ascenso

Madrid 1
Publica el «Diario Oficial» una Real orden aprobando los programas y el presupuesto del curso de capitanes para el ascenso.

Dicho curso terminará el día 22 de febrero próximo, para la primera serie; el 15 de abril para la segunda, y el 14 de junio, para la tercera, en lugar de las fechas señaladas anteriormente en la Real orden publicada el día 30 de noviembre de 1929.

Además se anuncia otro curso de transmisiones para oficiales de la escala activa.

Jefe de estudios

Ha sido nombrado jefe de estudios de la Escuela Superior Militar, el coronel de Estado Mayor don Alejandro Angosto.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir en la Academia de Infantería las siguientes plazas: seis de comandantes, 19 de capitanes; seis de tenientes de la escala activa; dos de la de reserva, y un músico mayor.

Las instancias se dirigen al ministerio, en un plazo de veinte días.

G. TRIVIÑO
MEDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamiento moderno,
Diatermia, Electrolisis,
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia,
Uretroscopia.
CONSULTA: DE 3 A 5
ISABEL LA CATÓLICA, 3, DUPLICADO

Notas palatinas

Misa. Firmas en los álbumes

Madrid 1
En el oratorio particular del Salón de Tapices de Palacios, se dijo esta mañana una misa de primero de año, con asistencia de los Reyes e Infantes.

En los álbumes colocados en la antecámara, firmaron los miembros del Cuerpo diplomático, ex ministros, generales, jefes y oficiales y otras personalidades.

DEL EXTRANJERO

En una habitación de un hotel de lujo, aparecen los cadáveres de dos señoras

Los aprehensores bailaban sobre los cadáveres de sus víctimas. Racha de suicidios en Berlín. Las ruínas de Sodoma.

Fecciones al Presidente de la República

París 1
Con motivo de la entrada de año nuevo, el Presidente de la República Mr. Doumergue ha recibido esta mañana a los miembros del Gobierno, presidentes de la Cámara y del Senado, diputados, comisiones parlamentarias y miembros del Cuerpo diplomático.

Monseñor Maglione, como decano de este, felicitó al Presidente, en nombre de los embajadores y ministros extranjeros acreditados en París, deseándole muchas prosperidades en el año que empieza.

Le contestó Mr. Doumergue, y ambos se felicitaron de que en 1929 se hubieran solucionado grandes cuestiones de interés para la aproximación y prosperidad de los pueblos.

Se hicieron votos porque en 1930 se llegase a la solución de otros problemas análogos que les interesen.

Choque de trenes. Doce viajeros heridos

París 1
Ayer un tren que transportaba material, chocó con otro de viajeros, resultando doce de éstos con contusiones de escasa importancia.

El accidente se debió a una equivocación del guardaguías.

Jefe rebelde, detenido

Teheran 1
El jefe de los rebeldes Deh Mohamed Khan, indultado hace meses por el Chah, y que huyó hace poco, ha sido capturado nuevamente y encarcelado por haber mostrado propósitos hostiles.

Ex Presidente herido en accidente

Tegucigalpa 1
El ex Presidente de la República general Vicente Costa ha resultado gravemente herido en un accidente de automóvil.

El coche en el que viajaba, al chocar con otro, dio la vuelta de campana, cogiendo debajo al general.

Renuncia a presentar su candidatura

Nueva York 1
El ministro de Colombia señor Olaya, dice que ha renunciado a la candidatura que le ofreció el partido liberal de su país para las próximas elecciones presidenciales.

Funda su actitud en la creencia de que ninguno de los candidatos podrán resolver los problemas de Colombia y cree que la única solución posible sería la formación de una concentración patriótica nacional y que está nombrará al candidato a la Presidencia.

Dicho Presidente tendría que ser ageno a los partidos políticos, y había de tener el voto de la opinión pública.

Hindenburg presenta una denuncia

Berlín 1
El Presidente de la República Hindenburg ha presentado una denuncia al juzgado contra uno de los jefes del partido socialista nacionalista, diputado Gabriel, el cual ha publicado un artículo en el órgano del partido «Angriff», titulado «Vive todavía Hindenburg?».

El Gobierno presta juramento

Varsovia 1
El nuevo Gobierno ha prestado hoy juramento en el Palacio Presidencial, con la solemnidad de costumbre.

25 ptas. Trincheras para niño
30 ptas. Trincheras para joven
30 ptas. Trincheras para caballero
40 ptas. Trincheras para caballero
50 ptas. Trincheras para caballero
60 ptas. Trincheras para caballero
80 ptas. Trincheras para caballero
100 ptas. Trincheras para caballero
125 ptas. Trincheras para caballero

El Acueducto

Alfonso XIII, 20

CLINICA DENTAL SALAZAR
MÉDICO-ODONTÓLOGO
Plaza del Comandante Benítez, 1, principal
Extracciones sin dolor
Empastes.-Aparatos de cauchos y oro
Vacuna de boca

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Profesores argentinos

Sevilla 1
El próximo viernes llegarán a esta capital varios profesores argentinos, los cuales vienen para visitar la Exposición Iberoamericana.

Entrega de actas

Sevilla 1
Una comisión de delegados de la Exposición Iberoamericana, ha entregado al director interino de la misma señor Caravaca, las actas de las reuniones celebradas para constituir la Academia Iberoamericana de Geografía en Sevilla.

Los contrabandistas de alcohol

Oslo 1
La policía noruega, según las manifestaciones que ha hecho, cree hallarse en presencia de un vasto complot organizado por los contrabandistas de alcohol, para libertar a su jefe llamado Bremer, actualmente encarcelado en la prisión de Horsens.

Las autoridades vigilan desde hace mucho tiempo a un navío de cabotaje que parece exportar gran cantidad de alcohol de Pomerania a las costas noruegas. Este buque ha sido visitado diferentes veces por la policía y cree que a su bordo se ha organizado el plan en cuestión.

Se trata de una vasta acción entre todos los contrabandistas de alcohol que operan en Alemania, Finlandia y Escandinavia al mismo tiempo.

Misterioso suceso en un hotel de lujo

Nueva York 1
La opinión está muy interesada acerca del esclarecimiento de las causas de la muerte misteriosa de dos señoras cuyos cadáveres han sido encontrados en la habitación de un hotel de lujo.

Las dos señoras se inscribieron en el registro con los nombres de Catalina Smith y Dreyful. Anteayer se encerraron en su habitación, colocando este aviso: «No nos molesten».

Como en veinticuatro horas no habían dado señales de vida, ni contestaron al teléfono, el encargado del hotel abrió la puerta viendo a las dos jóvenes que se hallaban inanimadas.

Los cadáveres no presentan señales de violencia, ni ha aparecido ningún frasco que pudiera contener veneno.

Racha de suicidios

Berlín 1
El día de ayer, se destacó por un nuevo recrudescimiento de la serie de suicidios que habían comenzado con las fiestas de Navidad.

En estos días se han arrebatado la vida diez personas.

Entre los suicidios se destaca el de una joven de 30 años, que ha intentado darse la muerte de tres maneras diferentes. Comenzó por querer cortarse la arteria radial, con una navaja de afeitar; después se encerró en su habitación situada en el cuarto piso, prendiéndole fuego. Por último, viendo que los vecinos iban a intervenir en la extinción del siniestro se arrojó por la ventana.

Apesar de las graves heridas que sufre se confía en poder salvar a la desgraciada mujer.

Una joven y bella viuda, desvalijada por un bailarín

París 1
Una bella y joven viuda, de nacionalidad inglesa, descendió uno de estos días frente al palacio de Kleber, para conocer París.

En un establecimiento de los Campos Elíseos, hizo conocimiento con un joven apellidado Stany, escuchando complacientemente las galantes proposiciones que le hiciera el muchacho.

Atraída por la seducción de su bailarín, pues a esto se dedica Stany, se vio frecuentemente, y ayer, subyugada, aceptó la invitación que le hiciera para visitar un hotel de la calle Washington.

Pero de este lugar la bella viuda salió, sin su bailarín y sin las numerosas alhajas que llevaba.

Doctor TOMÉ
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO.
Consulta de Matriz y Gónito-Urinarías.
Secretas, Aplicación del 606, y Derivados, Diatermia.
DE 3 A 6
O'DONNELL, 34, 1.º, Izqda. Teléfono 369

La sepultura de Hernán Cortés

Méjico 1
El Príncipe Antonio de Pignatelli, ha regalado al Gobierno varios documentos, con los cuales se cree desaparecerá el misterio del lugar en donde fué enterrado Hernán Cortés.

Según estos documentos, los restos de Hernán Cortés, reposan en una urna secreta, que se encuentra colocada en el altar mayor de la iglesia de Jesús-Nazareno de esta capital, cuyo templo está situada junto a un hospital fundado por Hernán Cortés.

Se dice que el Príncipe Pignatelli, donante de los referidos documentos, es descendiente de Hernán Cortés.

Un estudiante indio aspira al premio

Londres 1
Un estudiante indio, de la Universidad de Bristol, llamado Man Mohan Singhan, se elevará el próximo sábado, a bordo de un avión ligero de los que efectúan el vuelo de Inglaterra a las Indias.

El estudiante aspira al premio de las quinientas libras esterlinas que concede el Príncipe Agha Kan, al primer súbdito de nacionalidad india que realice el viaje en el año 30.

El discurso del Rey Jorge será transmitido por radio

Londres 1
El discurso que pronunciará el Rey Jorge en la apertura de la Conferencia Naval, que se celebrará el día 31 del corriente mes, se transmitirá por radiotelefonía para que puedan oírlo todos los radioescuchas del mundo.

La sesión de apertura se celebrará en el Palacio de los Lorea.

Novelista herido grave

Berlín 1
A consecuencia de un accidente automovilístico sufrido en una de las calles céntricas de esta capital, se encuentra herido de gravedad, el famoso novelista Remake, autor de la novela titulada «Sin novedad en el frente».

El delegado de Italia

Roma 1
El próximo día 3 del corriente marchará a Londres, para asistir a la Conferencia naval que se celebrará en dicha capital, la delegación de Italia.

Los aprehensores bailaban sobre los cadáveres de sus víctimas

Nueva York 1
Uno de estos días comparecerán ante un Consejo de guerra cincuenta marineros de un guardacostas, acusados de haberse entregado a escenas orgiásticas, con

ocasión de la captura del vapor «Duck», que transportaba fraudulentamente cargamento de bebidas alcohólicas.

Durante la captura, que fué muy accidentada, murieron tres hombres, resultando otro herido.

Los marineros acusados, pertenecen a la base de Newport.

La opinión se muestra indignada ante los detalles que revelan los informes oficiales.

Según parece, los marineros abrieron las cajas de bebidas y se embriagaron, llegando su incoherencia hasta el extremo de bailar sobre los cadáveres de los tres marineros.

El Sultán plantea la cuestión de incompatibilidad

Aix (Provenza) 1

El Tribunal de Apelación ha dictado sentencia en el proceso instruido a instancia de los poseedores de los títulos del empréstito ferriano de 1924, contra

NOTAS DEPORTIVAS

Los españoles vencen a los checoslovacos

Detalles del interesante encuentro. Una admirable intervención de Quinceos

Barcelona 1

En el magnífico Stadium de la Exposición se ha jugado esta tarde el anunciado encuentro internacional entre los equipos representativos de España y de Checoslovaquia.

El Stadium, a la hora de comenzar el encuentro, presentaba sorprendente aspecto, aunque no se hallaba lleno debido a los exagerados precios.

En la primera parte, el juego estuvo muy nivelado, pero poco a poco se fué acentuando el dominio de los extranjeros dominio que fué contrarrestado gracias a la actuación de los defensas españoles. La pelota casi no llegó a manos de Zamora, y las veces que éste intervino, lo hizo con gran maestría y precisión.

La línea media nacional careció de cohesión, y la línea delantera tampoco se combinó, por lo cual desperdició muchas ocasiones para marcar.

El formidable delantero centro Rubio, chutó varias veces, pero muy alto.

Los checoslovacos en esta parte se entendieron mejor, aunque quedaron anulados por el gran defensa Quinceos.

Poco antes de terminar el primer tiempo, se tiraron dos corners contra los checoslovacos, que no tuvieron consecuencias. Los primeros cuarenta y cinco minutos, finalizaron con el empate a cero.

En la segunda parte, el equipo español comenzó el juego mucho más animado, debido a la compensación de la línea media con la delantera. Ello promovió constantes momentos de peligro, teniendo el guardameta checoslovaco que actuar a fondo para evitar serios remates, en los que Rubio y Sastre se mostraban peligrosísimos.

Un corner contra España, espoleó a la delantera nacional, viéndose diez minutos de juego maravilloso y de gran empuje, debido a la actuación de Píera, que provocó en pocos minutos cuatro situaciones peligrosas ante la puerta contraria. Estas situaciones no tuvieron consecuencias, por haberse puesto a la defensiva todo el equipo checo.

En una admirable reacción del equipo extranjero, el interior derecha Pue se internó y después de driblar a varios jugadores nacionales, entró maravillosamente al delantero checoslovaco Svoboda. Este chutó fortísimamente al ángulo contrario, y cuando ya se esperaba que el tanto era seguro, surgió providencialmente Quinceos, y en una posición inverosímil salvó el goal. Quinceos fué largamente ovacionado.

España volvió a atacar con grandes bríos. Guzmán consiguió arrebatarse el balón al delantero checo, y pasó a Píera, el cual corrió admirablemente la línea. Antes de que le entrara la defensa contraria, centró sobre la misma puerta, y Rubio que se hallaba colocadísimo, cedió el balón de cabeza a Sastre, el cual lanzó un formidable chut angulado, incrustándose el balón en la red.

Este, que era el tanto de la victoria, fué acogido por el público con grandes muestras de entusiasmo.

El tanto fué marcado a los veinticinco minutos de juego en el segundo tiempo.

Desde este momento, los checos se lanzaron furiosamente al ataque, sembrando el pánico por breves momentos en las líneas españolas.

Se tiró un corner contra España, sin resultado y el ataque se volvió alterno. En los últimos minutos de juego, el dominio correspondió a España.

Al finalizar el partido, estalló una clamorosa ovación en honor del equipo de España, y entre aclamaciones, el capitán del once nacional, Ricardo Zamora, se dirigió a la tribuna presidencial, donde le fué entregado el trofeo de la victoria.

Durante el encuentro, el jugador Kada, checoslovaco, sufrió una lesión en la frente, por la que comenzó a sangrar; pero después siguió jugando.

PARA REYES

Los regalos más prácticos, el recuerdo más duradero, una bonita alhaja de la Joyería Madrid,

Alfonso XIII, 4

Un equipo de foreros vence al Athletic

Madrid 1

En el Stadium Metropolitano jugaron esta tarde un partido de fútbol, dos equipos de amateurs, compuestos, uno por foreros y otro por simpatizantes del Athletic Club.

El partido fué presenciado por más de diez mil personas.

Durante el encuentro, se sucedieron muchos incidentes cómicos, que causaron en el público el natural regocijo.

Domino el equipo taurino, pues los toreros sin temor a los cornos acostumbrados, se dedicaron a dar pases y a correr muy bien la línea, sitiando la portería atlética.

Se jugaron dos tiempos, de media hora cada uno, terminando el partido con el triunfo de los taurinos, por cuatro contra uno.

el Gobierno de Marruecos, solicitando que el pago de cupones se hiciera en francos oro.

El Sultán había planteado la cuestión de incompatibilidad de los tribunales franceses contra la decisión del tribunal de Marsella, que se declaró competente.

El Tribunal de Apelación ha dictado sentencia anulando la del Tribunal de Marsella.

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 a 5

NOTAS DEPORTIVAS

Los españoles vencen a los checoslovacos

Siete a uno. Un encuentro sin interés

Bilbao 1

En el campo de deportes de San Mamés jugaron esta tarde el Athletic y el Racing, de Santander.

El encuentro careció de interés, viniendo los locales por siete contra uno.

Nueva a cero

Mont de Marsan 1

Se ha verificado el anunciado match de fútbol, entre el Osasuna de Pamplona y el Stade de Montois.

Venció el equipo pamplonés por nueve contra cero.

Dos jugadores lesionados

Coruña 1

En el campo de Marte, se ha jugado un partido de la tercera división de la Liga, entre el Endem de Coruña y el Racing del Ferrol.

Ganaron los ferrolanos por uno a cero.

Durante el segundo tiempo, a consecuencia del violento juego de los ferrolanos, dos jugadores del Endem resultaron lesionados, teniendo que retirarse del campo.

NOTICIAS DIVERSAS

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid 1

La «Gaceta» de hoy, publica lo siguiente:

Real decreto-ley disponiendo la concesión de auxilios para el desarrollo de la industria nacional, establecidos por Real orden de 30 de Abril de 1924 y sus disposiciones complementarias.

También publica un Real decreto relativo a la liquidación de la Exposición de Barcelona, con carácter internacional y la organización y funcionamiento de la misma como nacional.

El estatuto de la vivienda

Madrid 1

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, los ministros de Gobernación y de Hacienda.

Después recibió la visita de la directiva de la Cámara de Inquilinos de Madrid que le entregó el proyecto de estatuto de

la vivienda, confeccionado por dicho organismo, para acudir a la información abierta sobre aquéllos.

Alarma injustificada de los viticultores

Madrid 1

En el ministerio de Economía Nacional, facilitaron la siguiente nota oficiosa: «La publicación en la prensa francesa de un proyecto de decreto destinado a regular la circulación de los vinos en la vecina República, ha sembrado la alarma entre los viticultores españoles, ante el temor de que tal medida pudiera repercutir desfavorablemente en la exportación de nuestros vinos a aquel país.»

Incita esta creencia, sin duda, la versión recogida por algunos periódicos, dando al proyecto de decreto del Gobierno francés un alcance que no tiene y suponiendo llegaría a alterar el nivel de la tarifa aduanera hoy vigente.

Debidamente informados, sabemos que el Gobierno francés mantiene íntegramente sus actuales tarifas a la importación de vinos, y que el proyecto de decreto estriba sólo en extender a toda clase de vinos el requisito que hasta hoy regia sólo para los uinos, y que exige la mención de la procedencia en todas las facturas de los vinos destinados a circular por el interior del país.»

La aviación de Navarra sufre una avería

Madrid 1

El aviador civil señor Navarro, que era esperado hoy en Madrid, no ha podido realizar la etapa Casablanca-Madrid por haber sufrido la avioneta una avería en el motor.

El intrépido piloto continúa en Casablanca, donde espera que se le envíen las piezas de recambio que ha pedido telegráficamente.

Se desmiente un proyectado vuelo a la Habana

Madrid 1

Particularmente hemos sabido que aunque estos días se ha hablado de un probable vuelo trasatlántico entre Cádiz y la Habana, se puede asegurar que nada hay ultimado acerca de él, por carecer la Aeronáutica Naval de recursos para estos vuelos.

Desanimación y frío

Madrid 1

Con motivo de la festividad del día, los centros ministeriales han estado desiertos.

El intenso frío que se ha dejado sentir en Madrid, ha hecho que la gente se refugiara en los cafés, cines y teatros, que han estado animadísimos durante toda la tarde y noche.

LOS SUCEOS POLÍTICOS DE ACTUALIDAD

No son de esperar rápidos acontecimientos, como los comentaristas aseguraban ayer

El viaje del Presidente a Marruecos es probable que se aplace hasta mediados de mes

Actividad en los ministerios. Los ministros desmienten los rumores de crisis

Madrid 1

Ayer se supo que llegaron al ministerio del Ejército los ministros de Fomento y de Economía Nacional, pasando ambos al despacho del Presidente del Consejo, donde permanecieron reunidos hora y media, apesar de que el Presidente dijo a los periodistas que no iba a trabajar en nada en el resto del día.

Interrogados después los ministros se limitaron a decir que habían cambiado impresiones con el marqués de Estella sobre asuntos de actualidad.

Agregaron que carecen de fundamento los rumores circulados sobre crisis, y además se mostraron optimistas en cuanto a la situación actual del Gobierno y del porvenir político en preparación.

El conde de Guadalquivir dijo que es absurdo suponer que la Dictadura pueda desaparecer como una mutación teatral en hora determinada.

Asesar de esto, anoche se notó alguna actividad en los ministerios.

Un artículo de «La Nación». Lo que se dice en los mentideros. Todo es una ridicula broma

Madrid 1

El periódico «La Nación» órgano del Gobierno, publica el siguiente artículo, que se refiere a los rumores de crisis.

Nos asombra que personas formales hablen de crisis al viejo estilo, y de sustituciones imprevistas. Para ello sería necesario que todos, con el dictador a la cabeza, nos hubiéramos vuelto locos para entregar España al caos que supondría una sucesión «ab intestato», cuando ningún acontecimiento interior ni exterior lo exige.

Confesamos que lo que publica la prensa entre líneas y lo que se dice en los mentideros, impresionan a las personas de buena fe, que se muestran confusas ante el vocerío ensordecedor de los que se fusionan con que volverán a tener la sartén por el mango.

Después de todo, no está mal que se produzca un sobresalto. Así los que tienen algo que perder, recaptarán sobre lo que representaría su inhibición, si la Dictadura se contaminase con tales flaquezas y dijese «ahí queda eso».

La bola de una crisis latente

Madrid 1

El diario «La Nación» en su «Nota del día» de esta noche, hablando acerca de los rumores y fantasías que circulan sobre el momento político, dice que no hay en España una sola persona con sentido común que se trague la bola de una crisis latente.

Se sabía, pues, que el propio Dictador había anunciado el propósito de ofrecer una fórmula para llegar a la normalidad política al Rey, cosa que hizo, añadiendo un ruego al Rey para que meditase la resolución.

Esto — añade «La Nación» — ha servido para que se dé por planteada la crisis e incluso así se ha telegrafiado al extranjero, de donde hoy se ha pedido confirmación de la noticia.

Suponemos que la noticia habrá sido un rotundo mentís, pues no es tolerable que se falte a la verdad con posibles perjuicios para los intereses del país.

Cuando el Presidente acuda a despachar con el Soberano

Madrid 1

En los círculos periodísticos y centros de reunión aumenta la expectación acerca de las cuestiones políticas.

Existe gran ansiedad por conocer el giro que tomarán las cosas una vez que Su Majestad el Rey haya estudiado las cuestiones que ayer sometió el marqués de Estella a su estudio.

El Monarca dará su resolución al general Primo de Rivera cuando el Presidente acuda a despachar con el Soberano.

Conceder ya del sentir de Su Majestad, el marqués de Estella adoptará las resoluciones que estime precisas y

PERBOROL

FORTIFICA LAS ENCIAS

El impuesto de timbre a cargo del comprador

D. O. M. EL SEÑOR D. JUAN TIRADO GONZALEZ

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Matilde y doña Isabel; hijos políticos, don José Herrera (sargento de la Comandancia de Artillería) y don José Miñano y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida, y les suplican lo encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Sargento Alberola, número 7, (Alcazaba), a la plaza del Comandante Benítez, don de se despidió el duelo, por cuyo señalado favor les quedarán muy reconocidos.

Empresa de pompas fúnebres «Nuestra Señora de los Llanos», Prim, 17

ESPECTÁCULOS

Las víctimas del automóvil

Muerta por un auto

TEATRO REINA VICTORIA. — Compañía de Anita Tormo. A las seis y media y diez y cuarto, grandioso éxito de «La copla andaluza», en la que toma parte el as del cantante Manuel Centeno y su cuadro flamenco.
KURSAAL. — De cinco y media a doce y media. Día de Moda, programa selecto, estrenándose «La ley del hampa», por George Bancroft, y éxito de «Buscando una emoción».
En breve «Estrellas dichasas», de la Casa Fox.

Uno de los cacos, es licenciado en Derecho

acometerá las reformas que juzgue convenientes. Los presupuestos y el señor Calvo Sotelo. La nota del día

Madrid 1

La portera de una de las casas de la calle de Lista, oyó extraños ruidos en el piso tercero de la misma, y al subir para averiguar de qué se trataba, sorprendió a dos individuos que se dedicaban a desvalijar el piso en ausencia de sus dueños.

A los gritos dados por la portera, los ladrones huyeron, perseguidos por varios transeúntes, que lograron darles alcance.

Una vez detenidos, los cacos fueron entregados a los agentes de la autoridad. Se llaman los detenidos Pedro Sanz Morales y Andrés Soler Vázquez.

Este ha declarado en la Comisaría, que era licenciado en Derecho, procedente de la Universidad de Valencia.

Durante algún tiempo, ejerció la profesión en Barcelona, donde un tribunal le condenó, incapacitándole para seguir practicando la carrera.

Agotados los recursos, se decidió a robar, siendo hoy la primera vez que lo hacía.

Joyería Madrid

Lo mejor para Reyes, un precioso reloj pulsera, por 25 pesetas, garantizados. Alfonso XIII, 4

DE PROVINCIAS

Riña de gitanos

En una taberna, ayer se registró una colisión entre varios gitanos. Entre los contendientes se cruzaron numerosos disparos, los cuales produjeron gran alarma y confusión.

Por verdadero milagro los proyectiles no hicieron blanco. Solo resultó un gitano herido de un mordisco, y otro con quemaduras de un fogonzazo.

La reconquista de Granada

Granada 1
Han comenzado las fiestas anuales de la reconquista de Granada por los Reyes Católicos.

En la plaza del Ayuntamiento formó la Guardia Municipal. También formaron una compañía del regimiento de Infantería de Córdoba y una sección de Caballería del regimiento de Lusitania.

Al mediodía, el concejal señor Pérez Sánchez, apareció en el balcón principal del Ayuntamiento, siendo portador del pendón de Castilla.

Pronunció tres veces las frases de ritual y terminó dando vivas a España y a Granada.

A la misma hora, comenzó a tocar la campana de la torre de la Vela.

Inauguración de un Instituto de Higiene

Bilbao 1
Esta mañana se ha verificado la inauguración del Instituto de Higiene Especial, instalado en la plaza de Pablo Iglesias.

Al acto inaugural asistieron los gobernadores civil y militar, alcalde, otras autoridades, varios médicos y numeroso público.

Las autoridades visitaron detenidamente las dependencias del nuevo Instituto haciendo calurosos elogios de todas las instalaciones, que consideraron únicas entre los establecimientos análogos, que funcionan actualmente en España.

La Caja de Ahorros Municipal, a cuyo desdoblamiento se debe el haber podido hacer dichas instalaciones, está siendo felicísima.

Conflicto obrero, resuelto

Sevilla 1
El pleito existente entre la Compañía de Tranvías y el personal de la misma, ha tenido una solución amistosa, aprobándose las bases ya aceptadas por la dirección de la empresa y la representación obrera.

Otro agraciado con el tercero

Cádiz 1
Hasta hoy no se ha sabido que el industrial de esta ciudad don Segundo Gómez Buitoso, gana un vigésimo íntegro del tercer premio de Navidad.

El señor Gómez le han correspondido por lo tanto, cincuenta mil duros.

El vigésimo lo encargó a Sevilla, a un amigo suyo.

Un francés denuncia a una compatriota

San Sebastián 1
El ingeniero electricista francés, don Pedro Zangui, ha denunciado a la policía, que la compatriota suya Renee Bonnet, le había sustraído de una maleta ocho mil pesetas, desapareciendo después.

La policía ha averiguado que Renee marchó ayer a París, en unión de otro subdito francés.

LA RECONQUISTA

JUGUETES

LOS MAS BONITOS
LOS MAS NUEVOS
LOS MAS BARATOS
EL MEJOR SURTIDO

La Reconquista Visiten nuestra Exposición

ENTRADA LIBRE

“El tiempo es oro y la oportunidad la madre de los éxitos” y para que no sienta nunca el remordimiento de haberlos perdido, cuando tenga un enfermo que necesite médico, envíe sus avisos a Farmacia Queipo, Teléfono 70, Alfonso XIII, 2, y Plaza de España.

Diga su nombre y apellidos, señas del domicilio con toda claridad, nombre del médico a quien ha de avisarse, y Farmacia Queipo lo transmitirá con urgencia.

Suicidio de un Comisario de Policía

Madrid 1
Anoche, a las ocho, puso fin a su vida el Comisario de Policía don Pedro Coll.

Este desde hace algún tiempo padecía una enfermedad cardíaca.

El señor Coll se encerró anoche, a la citada hora, en una de las habitaciones de su casa, y deserrajando el cajón de la mesa de su despacho, se apoderó de una pistola, con la que se hizo dos disparos en la cabeza.

Cuando sus familiares acudieron, ya el señor Coll era cadáver.

QUEIPO. - ABOGADO
Alfonso XIII, 37 y P. Alarcón, 1
Teléfono, 62

La cuestión del Mediterráneo

Madrid 1
En el Negociado de censura facilitaron la siguiente nota:

No es exacto, como se ha supuesto por algunos periódicos, que el Gobierno español haya solicitado ser invitado a la conferencia de Londres sobre el desarme.

El Gobierno de Su Majestad, perseverante en su constante orientación pacifista, y con la esperanza de que las conversaciones que varias potencias celebran en Londres para tratar de ponerse de acuerdo sobre algunos de los aspectos de dicho problema, tengan el éxito más feliz, se ha mantenido a la expectativa, deseoso de que puedan facilitar la labor de la Sociedad de las Naciones, en cuyo órgano el Gobierno de Su Majestad, debidamente representado, tendrá ocasión de intervenir activamente para contribuir, en lo que de él dependa, a la consecución del fin propuesto, cuidando, como es natural, de que queden a salvo los legítimos intereses de nuestra Patria.

Ahora bien, en el momento mismo en que por informaciones de que venía haciéndose eco la prensa, hubo lugar, a estimar posible y aún probable el planteamiento de la cuestión del Mediterráneo, el Gobierno de Su Majestad apartándose de la actitud de reserva en cuanto al problema del desarme anunciado hasta entonces como único objeto de la Conferencia de Londres, se consideró obligado a comunicar a los de Francia, Inglaterra e Italia, países tan directamente interesados en el Mediterráneo, que esperaba que si el problema de ese mar se planteaba por ellas directa o indirectamente, no lo harían sin contar desde el primer momento y en primer plano con el concurso del Gobierno español.

Conste pues, que ni España ha realizado ninguna gestión para asistir en Londres a las discusiones relativas al desarme naval, ni ha suscitado ni pretendido que se suscite la cuestión del Mediterráneo, si no que se ha limitado a afirmar con precisión su actitud para el caso en que por otras potencias, igualmente interesadas en este asunto, fuese planteada esta cuestión, correspondiendo a la política de sinceridad, lealtad y claridad que guía al Gobierno español con los demás países, a los cuales le une, felizmente, una cordial amistad.

VINO DINEDO
EL MEJOR TÓNICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

Farmacia Viuda Ferrer
del Lado, D. José M. Ruiz y López, Calle O'Donnell, número 33

Muy acreditada por sus medicamentos químicamente puros de las acreditadas marcas, Merck, Poulenc, Schiring, Bayer, Roche, etc; por la escrupulosidad y exacta preparación de las fórmulas y por el bajo costo de las mismas: Específicos nacionales y extranjeros; preparación de inyectables, garantizando su inocuidad, esterilización de apósitos para operaciones y traseau, para partos; reactivos y material para laboratorios. Instrumental de cirugía, artículos de ortopedia e higiene.

O'DONNELL, NÚM. 88

AVISO
Se ha puesto a la venta el exquisito **Pan de Viena**
Elaborado con harinas puras de trigo procedentes de la Harinera Española Benarroch S. A.
Panadería y Repostería LA ROYAL
O'Donnell, 31. Se admiten encargos. Teléfono 363
En piezas de 10 y 30 céntimos

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE VILLA SANJURJO

Se hace saber: Que hasta las 10 de la mañana, del día 10 de Enero próximo, se admiten ofertas para vender con destino al Parque de Intendencia del Rif y Depósitos dependientes del mismo, los artículos siguientes:

PARA VILLA SANJURJO
Aceite de oliva, 2.736 litros Arroz, 6.623 kilos; cebada, 2.000 quintales; espárrago, 135 quintales; paja para piosos, 2.000 quintales; petróleo, 4.900 litros; sal, 3.607 kilos; vino tinto, 9.668 litros.

PARA TARGUIST
Cebada, 2.500 quintales; paja piosos, 1.720 quintales; paja descanso, 500 quintales; leña, 1.000 quintales.

PARA VILLA JORDANA
Cebada, 1.000 quintales; paja descanso, 1.000 quintales.
Para Tamasiní. — 1.053 quintales de leña.

De todos estos artículos, se acompañarán muestras en la forma siguiente: Muestras para análisis, que se admiten hasta el día 6 de Enero a las 12. Dos botellas de aceite de oliva y dos de vino tinto.

Muestras sin análisis que se admiten hasta el día 9 de Enero: Arroz, 1 kilo; cebada, 5 kilos; paja, 5 kilos; sal, un kilo.

Todas las condiciones que han de regir en este concurso se exponen con detalle en la Jefatura de Intendencia de esta Plaza.

La Junta se celebrará el citado día 10 de Enero a las 10 de la mañana en el local de la Jefatura de Intendencia de esta Villa.

Villa Sanjurjo, 25 de Diciembre de 1929. — El coronel Presidente, J. Castellanos.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer mañana don Joaquín Navarro, don Francisco Montes, don Roberto Agredano, don Francisco Avila, don José de Diego, don Federico Dávila, don Prudencio Sanz, don Luis Gálvez, doña Rosario Clavería, don José Bonet, don Antonio Morilla, don Antonio Chacón, don Miguel Lozano, don José Pérez, don Jorge Palanca, don Juan Broncano, don Bartolomé Codes, el funcionario de la Junta Municipal don Eduardo Piñón y con sus hijos doña Teresa Hernández.

También regresó acompañado de su señora, don Pedro Janariz.

Ricas telas para abrigos de señora, en el BAZAR MARROQUÍ.

acompañado de su joven esposa ha regresado de la península, el teniente de las Intervenciones Militares de Melilla, don Francisco Dávila.

De Almería, don Eduardo de Bustos, don Cristóbal López, don Francisco Rodríguez y don Juan A. Martínez.

Lana para labores y lanas para vestidos, buenas, bonitas y baratas, en «La Villa de Madrid».

BATINES y PIJAMAS de gusto en Las Novedades.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, don José Burgos, don Florentino Mostaza, don Eulogio Sánchez, don Pablo García, don Francisco Campos, don Leonardo Montaña, don Antonio González, don José Blanco y el comandante de Ingenieros don Jorge Palanca.

Ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que se celebrarán a las diez de la mañana del día 9 del actual, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, y el día 4, a las nueve, en la capilla del cementerio, por cuyo favor los quedarán reconocidos.

Jerseys MODELOS DE PARIS en dibujos preciosos por 40 los vende el BAZAR MARROQUÍ.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la señora del maestro nacional don Juan Sánchez Garrido.

Después de asistir a la boda de su hijo don Carlos, regresó a la península nuestro querido amigo el coronel del regimiento del Infante don José Subirán.

Almacén de las Minas
Pablo Martín Alonso.—Alfonso XIII, 32
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Uniformes militares a la medida. Trajes hechos y a la medida para caballero y niño. Camisería. Géneros de punto. Grandes novedades en pañería

10 meses de plazo. :: Al contado 10 por 100 de descuento

OCULISTA
JUAN A. VIVANCOS
Graduación de la vista por procedimientos de esquiastocopia y oftalmometría.
CONSULTA DE 3 a 5
Económica para obreros, de 6 a 7
Conde del Serrallo, 13, 2.º

Mannel Varela Carvajal
SASTRE
Cortador de Academia y Profesional
Prendas de etiqueta y ropa eclesiástica
O'DONNELL, 35, bajo

Doctor M. AMIEVA
JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO
CIRUJANO DE LOS HOSPITALES
PAGÉS Y CRUZ ROJA
Cirujía, Diatermia, Vías urinarias
DE 3 A 6
Conde del Serrallo, núm. 13, 1.º

acompañando a su señora, que será sometida a una delicada intervención quirúrgica, marchó a Málaga nuestro distinguido amigo el juez de Instrucción don Jesús Urrutia.

CAMISAS y CORBATAS las más elegantes en Las Novedades.

Para Ceuta marcharon a bordo del vapor «Reina Victoria», don Roberto Tabler, don Eugenio Velázquez, don Rafael Palacios, don Francisco Gómez, don Juan Martínez y acompañado de su señora madre, el funcionario de Transportes Militares don Antonio López.

Pañillas para batas de gran novedad, terciopelos de seda en colores modernos, por muy poco precio los tiene el BAZAR MARROQUÍ.

don su señora y monismos hijos, ha regresado a Alcazarquivir el comandante de Infantería don José Ayuso.

BOLSOS y MONEDEROS, últimos modelos en Las Novedades.

Para Ceuta marchó acompañado de su distinguida esposa, el general gobernador militar de Almería don Félix de Vera, que ha permanecido aquí varios días, al lado de sus hijos, los señores de Huerta y Ferrer.

ECHARPES y BENARDS baratísimos, en Las Novedades.

Para Almería, don Antonio Alonso, don Juan Vega, doña Ana Orellana, don José Maldonado, don Francisco Flores, don Juan Rivas, doña María Segura y don Alfonso Postigo.

Un espléndido regalo para Reyes! En la Joyería Madrid.
Alfonso XIII, 4

Ante el altar mayor de la iglesia Castreña, adornado con profusión de flores y luces, se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella señorita María Luisa Velázquez Ortega y el joven teniente del regimiento del Infante don Carlos Subirán Marín Piñillos, hijo del coronel del mismo Cuerpo don José.

Bendijo la feliz unión el cura párroco castreño don Luis Foncillas.

La novia, que estaba encantadora, lucía elegante toaleta. El novio vestía el uniforme de gala del Arma a que pertenece.

Actuaron de padrinos, el padre del novio don José Subirán y la hermana de la desposada doña Socorro Velázquez Ortega, que, por hallarse ausente, estaba representada por doña Simona Escavias Galán.

Suscribieron el acta, el comandante de Infantería y vocal de la Junta Municipal don Ricardo Martín-Piñillos Blanco y el capitán don Salvador Lambea Gómez.

Terminada la ceremonia religiosa, los novios oyeron misa de velaciones y recibieron las bendiciones nupciales.

Los asistentes al acto, fueron espléndidamente obsequiados.

Hacemos votos por la eterna felicidad de los nuevos esposos.

Clinica de enfermedades de la GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Y CIRUGIA GENERAL
Doctores DEL BUEY y ATENZA
de los Hospitales Pagés y Cruz Roja de esta Plaza
Isabel la Católica, 8, entresuelo dra.
Consulta: de 5 a 7

Dr. J. BARRIENTOS
del Instituto Rubio
Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños
Reflejo-terapia endo-nasal
Electroterapia. Diatermia
Consulta: de 9 a 11 y de 3 a 6
General Pareja, 14, Teléfono 238

E. Martín Peña
MEDICINA GENERAL
CORAZÓN, PULMONES,
NEUMOTORAX ARTIFICIAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfno. 306

Telegramas y cartas de felicitación
Madrid 1
Durante todo el día de hoy, los telegramas y cartas recibidos en la Presidencia, han sido numerosísimos.

Telefónicamente el marqués de Estrella felicitó a la Familia Real el nuevo año, apesar de que lo había hecho ya ayer personalmente a S. M. el Rey.

Fuego en el Colegio Madrid 1
Esta mañana se declaró un pequeño incendio en el edificio donde está instalado el Colegio de Médicos de Madrid.

El fuego se inició en la caldera de la calefacción.

Inmediatamente acudieron los bomberos, y como el fuego se había propagado a los muros, hubo necesidad de derribar algunos tabiques.

RUPERTO PRADO
Abogado, Procurador y Corredor de Comercio
AVENIDA DEL GENERAL AZPURU, 6. — TELÉFONO 418

Empresa Funeraria LA SIEMPREVIVA
DE DANIEL GARCERÁN
Despacho: Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 45.
Sucursal: calle 16 de Julio, número 23. Teléfono número 32.

PLAZA Y CAMPO

Sabido es que el Gobierno ha costea- do unas bolsas de viajes a los estudian- tes españoles que residen en el Oranesa- do, para que visiten las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Hemos recibido estos días los siguien- tes almanques, todos ellos muy artísti- cos y vistosos.

Buenos regalos, que duran toda la vida, son los artículos de PLATA MENESES, exclusiva «La Villa de Madrid».

En las primeras horas de la mañana de ayer, se elevó el hidroavión Dornier 7, para efectuar vuelos de prueba de motor.

Al aerodromo Herráiz marcharon los aparatos Breguet 666, 27 y 28.

En el Casino del Real se celebró una animada velada teatral en la que se des- pidieron el inteligente director del cuadro artístico señor López Páez y princi- pales elementos de dicha agrupación.

Terminó la velada con un animado baile.

Para artículos de viaje, Hugo Braunen C. Arellano, 9.

En comisión del servicio marchó a Ceuta el teniente coronel jefe de las fuer- zas de la Guardia civil de este territorio don Isidro Torres Soto, acompañado del capitán don Luis Álvarez Madurga.

Nuestro ilustrado compañero el redac- tor jefe del periódico «El Cronista» de Málaga, don Antonio León y Donaire, ha sido elegido por unanimidad presi- dente de aquella Asociación de la Prensa.

Informada la Dirección General del ramo, de que algunas oficinas remiten la correspondencia para Xauen por mediación de la Central de Melilla, y a fin de evitar el retraso que en el curso de dicha correspondencia se ocasiona envián- dola por dicha Central, ha dispuesto que todas las oficinas de Correos expidan la correspondencia para el mencionado Xauen, por mediación de la oficina de Tetuán.

NIÑOS ENFERMOS
CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD
Medicina y Cirujía General: de 2 a 4
EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ
MÉDICO MILITAR
Alfonso XIII, 2. Teléfono núm. 508

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde a las cuatro, se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción del cadáver de la preciosa niña Anita Herrera Luna, hija del maestro armero de la Comandancia de Artillería don Emilio Herrera.

Constituirán la presidencia del duelo, el padre de la finada, don Enrique Sánchez, don Julio Egea y don José Luna.

El féretro era llevado en blanca carroza de la empresa funeraria «Nuestra Señora de los Llanos».

Victima de la grave enfermedad que venía aquejándole, ha dejado de existir el respetable señor don Juan Tirado Gon-

zález, padre político de don José Herrera y don José Miñano.

LABORATORIO DE ANALISIS
J. SANTA-CRUZ
CALLE DE PRIM, 3, 2.º

Información militar

En la Jefatura de esta Circunscripción hicieron ayer su presentación los siguientes jefes y oficiales:

Presentados
Tenientes coroneles, de Infantería, don Luis Anel, y de la Guardia civil, don Isidro Torres.

Bodas y bautizos

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado la boda de la bella señorita Concepción Aceedo Santos, con el joven don Manuel López Gómez.

NOTAS MARÍTIMAS

«Capitán Segarra», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.

BIBLIOGRAFIA

Enrique Mariné. «Como se administra un gran diario». Compañía Ibero-Americana de Publicaciones, Madrid.

grafía de ajustada técnica, que agota el tema del título.

«Una tanguista agredida»
En la Casa de Socorro, se presentó la

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Enero de 1930
Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico. — El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Agencia en Melilla: Jacob de J. Salama. ALFONSO XII, 2 (Mantelete)

Sucesos locales

Licor Laprado Para la anemia, cloro- sis y sus complicaciones, el mejor y más agradable de los ferruginos.

En el mercado del barrio del Real llegaron a las manos, después de acalorada discusión, Martín Hurtado González y Antonio Moreno Ruiz, carteros de oficio.

El guardia municipal José Pineda, que acudió al lugar de la riña, procedió a la detención de Antonio, y condujo a Martín a la Casa de Socorro, en donde recibió curación de una fuerte contusión en el vértice de la cabeza y ligera conmoción cerebral, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Una tanguista agredida
En la Casa de Socorro, se presentó la

joven tanguista, Trinidad Martín Jiménez, siendo curada de varias contusiones en la cara y cuello y pequeñas heridas contusas en los labios, cuyas lesiones fueron calificadas de leve.

En la Casa de Socorro, se presentó la

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 140
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RÍO

TINTORERIA INGLESA
General Pareja, 3
MELILLA
Esta Casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha instalado un nuevo y rápido servicio con grandes economías en sus precios, para toda clase de trabajos de lavado a seco y tinte, en toda clase de tejidos en los colores más delicados.
Especialidad para el tinte de Pielés de Mongolia y Renard
Seda artificial y todo cuanto se relacione con el ramo de Tintorería y Quita-manchas
TARIFA
Traje de caballero, lavado a seco. 5'00 Pesetas
Traje teñido en seco. 10'00 "
Traje de caballero, teñido en color. 12'00 "
Limpieza de Trinchera. 5'00 "
Vestidos de señora, teñidos. 5'00 "
Vestidos de señora, lavados a seco. 4'00 "

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

ALQUILO almacenes. Polavieja, 56. 604

ALQUILO piso grande. Seijas Lozano, 2. 947

CEDO piso apropiado para consulta despacho, en sitio céntrico. Razón, Prim, 3, y Polavieja, 62. 900

ALQUILO piso. Murillo, 3. Razón, Alfonso XII, 7. 970

SE ALQUILA un portal en zapatería «La Moda». Pareja, 8. Razón, «Puerta del Sol». 964

SE ALQUILA espacio local con vivienda en el primer piso, en Manzana M, núm. 9, y 11. Razón, Alemán, O'Donnell, 23. 832

ALQUILO piso, calle 18 de Julio. Razón García Cabelles, 12. 991

ALMONEDAS

ALMONEDA armario de luna, cama en muy buen uso. San Antonio, 11, 1.º 988

COMPRAS Y VENTAS

SE VENDE casa, calle San Miguel, 34. (Barrio Estopiñán). Razón, en esta administración. 459

PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones. «Las Novedades». 884

NOVIOS. No comprar vuestros muebles, sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de sombreros y camisas de campaña. Arturo Reyones, 1. (Frente a Hermanas Boigues). 3

COLOCACIONES

SE OFERECEN joven 16 años, sabiendo escribir. Castelar, 40. 990

SE NECESITA criada, mujer formal. Calle Juan Martín Paredes, 5. 1.º Tesorillo. 982

POR POCO sueldo trabajaría cualquier asunto oficina, toda tarde. Sométome prueba. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 900

VENDESE camas matrimonio y niño, colchón y sillón cuero. Prim, 13, pral. derecha. 984

CONSULTAS

MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, externa de la Maternidad de Barcelona. Castelar 26, pral. derecho. 1.228

SE OFERECEN joven 16 años, sabiendo escribir. Castelar, 40. 990

VARIOS

DESDE el día 1.º de Enero próximo, queda abierto el despacho de leche fresca de 7 a 10 mañana y de 4 a 8 tarde. Pongo a disposición de mis compradores, aparatos propios para comprobar que este líquido va exento de adulteración. Kiosco Plaza del Comandante Benítez. 910

AVISO: «La Innovación», hace trajes lana a medida a ochenta pesetas, durante el mes de Diciembre. General Marina, número, 18. 831

SEÑORAS: Ondulación Marcel, permanente y cortes de pelo, todo a domicilio. Por el profesor Pellegrín. Avisos: Castelar, 14. 872

HABITACIONES interiores con pensión económica. Conde Serrallo, 4 pral. izqda. 988

COLCHONERO. Capitán Vinals, 16. 968

El antifaz blanco

Carolina Invernizzo
vina... Toda culpa tiene su castigo; no hay que olvidarlo.
—Tienes razón; perdóname
Calló, pero las lágrimas hasta ahora reprimidas, manaron por sus ojos.
Fossato las enjugó con sus labios.
La noche misma de esta conversación, Marco y Lorenzini se encaminó a la villa para comunicar a Estrella y a Lorenzini, los sucesos de aquella mañana. Estrella y Lorenzini se sintieron turbados por aquella extraordinaria y conmovedora relación. El misterio se espesaba cada vez más.
Marco y Lorenzini, estaba completamente desesperado, y concluyó por declarar que el misterio era impenetrable, y que nunca podría averiguar si aquella Lola que un día le había hecho perder la cabeza era la misma marquesa Raperto.
—Maestro tenga usted paciencia —dijo con dulzura el señor Fossato, que era el único que conservaba toda su franqueza de ánimo y toda su energía — y verá como no tardamos en descubrirlo todo. Entretanto tenemos en la mano un nuevo documento de la máscara del antifaz blanco y conozco una gran parte de su historia.
Aquella noche el viejo no dejó la Villa Blanca hasta media noche.
Fossato quiso acompañarle; la noche

era tibia, serena, e iluminada por la luna.
Los dos amigos se internaron por un sendero desierto flanqueado por altos árboles y hablando en alta voz de los últimos acontecimientos, cuando detrás de sus espaldas, oyeron rumor como de lluvia. Llegó a sus oídos la palabra villano, y volviéndose precipitadamente distinguieron a un individuo de mala traza que huía como el viento, mientras otro se levantaba del suelo teniendo un objeto en sus manos.
Marco y Lorenzini, en un momento estuvieron junto a él, y a la luz de la luna reconocieron con estupor a Celso Verati.
El joven tenía las facciones descompuestas y el pecho jadeante.
—¿Qué le ha pasado a usted? — preguntaron los dos hombres, presa de viva inquietud, al ver entre sus manos un cuchillo de afilada hoja y un sombrero apabullado. — ¿Le han herido a usted?
—No, no, señores; no se asusten — respondió el joven que iba recobrándose — pero he sido una fortuna que me encontrase en este sendero, pues de otro modo hubiera ocurrido algo terrible...
—Explíquese — dijo estremeciéndose Marco que sentía temblar todas sus fibras, al oír la voz del muchacho.

—Pues lo siguiente: yo me dirigía a casa de ese sabio que llaman Moisés para consultar un asunto que me interesa. No era hora muy conveniente, pero sin embargo, esperaba ser recibido.
—En efecto, si hubiese estado allí — interrumpió Cendrani — me hubiera apresurado a recibirle...
El joven abrió los ojos de par en par maravillado.
—¿Es usted el mismo Moisés? — exclamó. — Perdonad, pero me habían dicho que era usted centenario.
—No soy nada de joven y el traje que uso cuando recibo a mis clientes sirve para inspirarles mayor fe.
Celso no insistió, si bien presentía algo misterioso en aquel sabio, y sobre todo, le sorprendía la mirada llena de interés, casi de efecto, que fijaba en él.
Continuó:
—La anciana que me abrió me dijo que el amo había ido a la Villa Blanca. Volví sobre mis pasos, pero la noche estaba tan hermosa que decidí dar un paseo y sin darme cuenta me dirigía a la Villa Blanca. Pero perdonad si no me he presentado; me llamo Celso Verati, y soy pintor.
—Ya he oído hablar de usted — dijo Marco. — y sé que es usted huésped del castillo de la marquesa Ruperto. También estoy informado de su habilidad para pintar, y ya que sabe usted quién

soy yo, le presentaré a mi compañero, el señor Fossato, uno de sus admiradores.
—El joven estaba cada vez más confuso.
—Señores... — balbuceó.
—Moisés tiene razón. He admirado algunos de sus cuadros en el salón de Bellas Artes de Florencia.
—En vez de continuar a la luz de la luna — observó Cendrani — mejor será que vayamos a mi casa, y según caminamos el señor Verati podrá contarnos su aventura.
—Vamos pues — respondieron Celso y Lorenzini.
Reanudaron el camino y el joven continuó:
—Les decía, que cuando dirigía mis pasos a la Villa Blanca, surgió delante de mí un hombre que parecía un portador, que seguía mi mismo camino, pero dirigiendo a derecha e izquierda miradas de recelo como si temiera ser visto.
—Se me ocurrió que aquel hombre abría gaba siniestras intenciones y pensé espiarle, ocultándome en la sombra. Aunque iba a distancia de él le vi con sorpresa adosarse a una de las pilas de la Villa Blanca, cerca de la cancela.
—Salieron ustedes; aquel hombre les siguió; yo hice lo mismo. Cuando se internaron ustedes en este sendero, yo que no perdía de vista al desconocido,

le vi hacer intención de arrojarle sobre ustedes; y a la luz de la luna vislumbré en su mano la hoja de un cuchillo.
—De un salto me eché encima y le desarmé, gritándole: «¡Villano!», y le habría tendido firme si con una rápida zancadilla no me hubiera tirado al suelo. Se aprovechó de aquel instante para huir; abandonándome también el sombrero.
—¡Entonces le debemos a usted la vida! — exclamó Marco en un impulso de gratitud.
—¿Usted no ha conocido usted al agresor? — continuó Marco.
—No, porque llevaba el sombrero muy echado sobre los ojos, y cuando yo caí ya él volvía la espalda para huir.
Así hablando, habían llegado a la casa de Celiña.
El joven iba a despedirse, prometiéndole que volvería al día siguiente, pero Cendrani insistió vivamente para que entrase en casa y le hiciera compañía ya que él velaba buena parte de la noche.
—Señor Verati — dijo Fossato, — si quiere usted honrar la Villa Blanca yo tendré mucho gusto en presentarle a mi mujer como mi salvador.
—Aceptaría con mucho gusto la invitación, contestó el joven; — pero habiendo terminado en el castillo mi trabajo, tengo pensado marchar. Me se-